

## Výzva arcibiskupa pražského a českých zemí Michala k modlitbě za mír na Ukrajině

### Důstojní otcové, milí bratři a sestry v Kristu!

Dovolte mi, abych se na vás obrátil s tím, co mám na srdci.

Bohužel v těchto dnech ve světě vypukl další válečný konflikt. Je to tragická a bolestná událost pro miliony lidí, v podstatě pro každého z nás. To, čemu jsme dneska svědky, je rozdělení bratrských národů, srdcervoucí událost. Proto, bratři a sestry, prosím vás, snažně prosím, nedovolujte, aby zloba a nenávisť naplnily vaše srdce. Vždyť tou zlobou je už naplněna celá společnost, media, internet. Ale my jsme křesťané, pamatujme si to každou chvíli!

Snad každý z nás má přátele, kolegy, příbuzné jak mezi Ukrajinci, tak mezi Rusy. Nedovolme ďáblu, aby zničil rodiny, přerušil dlouholeté vztahy, rozdělil pravoslavnou církev. Jak psal veliký Dostojevský: „Zde ďábel zápasí s Bohem a bitevním polem jsou lidská srdce“.

Začíná Velký půst, přichází obrovská pokušení. A my jsme vyzváni k tomu, abychom postem a modlitbou s pomocí Boží překonali veškerá pokušení a zachovali lásku k bližnímu bez ohledu na to, jaké národnosti ten bližní je.

Jak víme z Písma svatého: víra bez skutků je mrtvá. Proto kromě modlitby naše církve poskytuje i veškerou jinou pomoc, včetně pomoci finanční, našim trpícím bratrům a sestrám z Ukrajiny. Jste také vítáni podle svých možností pomoci bližním.

Vyzývám vás všechny, bratři a sestry, abyste se připojili k modlitbě za mír na Ukrajině, kterou se denně modlí celá naše církev:

*Pane Ježíši Kriste, Bože náš, popatři milostivým okem svým na strádání a bolestné nářky lidu svého v zemi ukrajinské.*

*Ušetři lid svůj od bratrovražedného boje, zastav krveprolití a odvrát bolesti, strážně a bědy. Zbaveným domova daruj přístřeší, hladové nasycuj, plačící utěšuj, zneprátené smiřuj.*

*Nedopusť rozdělení stáda svého těmi, kterým zloba a zášť naplnila srdce a uděl jim dar pokání. Krutá srdce obměkči a obrať je k poznání Tebe. Daruj mír církvi své svaté a všem věrným svým. A dej nám jedněmi ústy a jedním srdce slaviti a opěvovati tebe, Hospodina Boha a Spasitele našeho na všechny věky věků.*

Amen

**Kristus řekl: „Podle toho všichni poznají, že jste moji učedníci, budete-li mít lásku jedni k druhým“. A tato slova platí dodnes!**



+ Michal

arcibiskup pražský a českých zemí

1.03.2022